

NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Děti se vydaly na plavbu soutěžemi a pohádkami

Veselé prázdniny v Karviné podpořila Nadace OKD

KARVINÁ – I ve městě mohou být prázdniny veselé. Důkazem je akce Za pokladem piráta Sladoura, kterou pro karvinskou drobtinu připravil na sobotu 20. července karvinský Městský dům kultury. Na 120 dětí se na Masarykově náměstí vydalo s posádkou pohádkové lodi Nahodile na veselou plavbu soutěžemi, písničkami, hrami a pohádkami za nejsladším pokladem, který ukryl na neznámém místě obávaný pirát Sladour. Dostat se k pokladu nebylo snadné, zato námíru zábavné.

Další akcí bude zábavné dopoledne ve středu 21. srpna u domu kultury.

„Ne všechny děti mohou odjet na prázdniny k babičce na venkov, na tábor či s rodiči na dovolenou. Pro ty, které tráví čas doma, jsme připravili Pohádkové prázdniny, které jsou součástí projektu Veselé prázdniny v Karviné. V rámci Pohádkových prázdnin se konají pravidelná úter-



Loď Nahodile, na níž se karvinská drobtina vydala na pouť za sladkým pokladem.

ni a čtvrteční dopolední promítání pohádkových filmů v kině Centrum, ale také dvě velké venkovní akce, z nichž tou první byla právě honba za pokladem piráta Sladoura,“ vysvětlila cíl dětské veselice vedoucí útvaru kultury MěDK Jana Komínková. „Ráda připomenu, že náš projekt Veselé prázdniny v Karviné ve velké míře pod-

pořila Nadace OKD, která je naším stálým a prověřeným partnerem,“ dodala na adresu hornické nadace, která vypomohla finančně.

A co druhá venkovní akce podpořená Nadací OKD, o níž se zmínila Komínková? Tou bude zábavné dopoledne pro děti, které se uskuteční ve středu 21. srpna od 10 hodin u zad-

niho vchodu MěDK. Děti uvidí pohádku Sněhurka a sedm trpajzlíků a mohou se těšit na spoustu soutěží s Divadlem Koráb. „V případě nepříznivého počasí tuto akci přesuneme do malého sálu v našem kulturním domě, takže děti mohou přijít bez ohledu na případný déšť,“ upřesnila vedoucí Komínková. **bk**



„Cestování“ po fryštátském náměstí bylo protkáno spoustou her a soutěží.



Akce podpořená nadací OKD se zúčastnilo na 120 dětí.



Jízdárna v Lubojatech u Bílovce má nový povrch z navezeného písku.

KOŇÁCI V ATHOSU „RAJTUJÍ“ NA PÍSKU

O minigrant na úpravu jízdárny se zasloužila Vendula Kudláčková, referentka správy OKD.

LUBOJATY – Věnovat se více svým zvířatům a podstatně méně už údržbě povrchu jízdárny se mohou „koňáci“ z oddílu Athos v obci Lubojaty u Bílovce. Umožnil to minigrant z Nadace OKD, který pomohla získat Vendula Kudláčková (25), referentka podatelny na správě těžební společnosti.

Pláček o rozloze 30 krát 40 metrů využívají i zájemci z řad veřejnosti.

„Koně miluji snad od narození. Nějak mě to samo chytilo,“ popsala Kudláčková svůj vztah k těmto ušlechtilým tvorům. Začal se vyvíjet někdy v době, kdy její děda Josef Hasa po dvaceti letech se sbíječkou v rubání na dolech Koblov a Vrbice přecházel pod tehdejší OKD Doprava (nyní AWT).

Kudláčková postupně vystřídala více oddílů, začínala jako spousta podobně nadšených dívek; od pomáhaní ve stájích včetně kydání hnoje přes kartáčování a další „údržbu“ zvířat se pak za odměnu dostávala k tomu hlavnímu – jízdě na koňském hřebětě. Velký sen si splnila, až začala sama pracovat.

„Mám vlastního koně – sedmiletého černého valacha jménem Tiede,“ pokračovala jezdkyně s tím, že ať po práci na správě OKD či ve volnu

míří každý den z Poruby do patnáct kilometrů vzdálených Lubojat. Sem se před časem přestěhoval po smrti zakladatelky původně havírovský oddíl Athos.

„Stálých členů máme okolo dvaceti plus spoustu zájemců o koně z řad veřejnosti. Jezdívá u nás také nejméně dvacet dětí, s těmi menšíma holkama pracuji i jako trenérka,“ konstatovala Kudláčková. A dokud jízdárna nepomohla Srdcovka, odehrával se trénink na trávě, nerovném a špatném terénu.

„Skutečně se už nedalo pořádně jezdit. Koním se na tvrdém povrchu ničili klouby a šlachy. S těmi mladými se naopak nedalo cvičit na rozbahněné jízdárně. Bylo to nebezpečné pro zvířata i lidi,“ dodala Srdcařka. Na pláčku o rozměrech třicet krát čtyřicet metrů mají nově podklad z navezeného písku, což je zásluha nejen její, nýbrž i celého JO Athos Lubojaty v čele s Janou Steinovou. **Radek Lukša**



Srdcařka ze správy OKD Vendula Kudláčková se svým koněm Tiedem.

SOUSEDKA S TĚŽAŘSKOU NADACÍ

Čtvrtým rokem se pracoviště Venduly Kudláčkové nachází v sousedství Nadace OKD. Přímo přes chodbu. „Docela jsem informovaná o jejich aktivitách. Srdcovka je fakt skvělá věc. Byli jsme v oddíle úplně nadšení z toho, že jsme s žádostí o minigrant uspěli,“ popisovala Kudláčková, která má na starosti vyřizování korespondence a pošty těžební společnosti. Původní profesí je optička.

Letní podívaná, adrenalin i alternativní kultura

BIOGRAF LÁSKA POD ŠIRÝM NEBEM

STONAVA – Promítají v místech, kde stále žijí nebo dříve žily početné hornické komunity, které se dnes možná potýkají se sociálními problémy, a potřebu kulturního zážitku nahrazují televizory. Ukazují, že návštěvy kina neznamenají cesty do metropole a drahé lístky. Taková je filozofie Nadací OKD podpořeného projektu Biograf Láška.

„Mobilní letní kino vozí kulturu tam, kde se jí nedostává, a to za pár korun. Vždyť pro lidi je společný zážitek ze sledování filmu pod letní oblohou neopakovatelný,“ zval do netradičního biografu Radovan Auer. Biograf Láška

staví svá kina v podstatě na jakémkoliv místě, čímž se může

TERMÍNY PROJEKTŮ

- Stonava – 24. srpna, parkoviště ve středu obce, Asterix a Obelix ve službách císaře
- Žermanice – 27. srpna, přehrada, parkoviště u hráze, Pelíšky
- Pržno – 28. srpna, fotbalové hřiště, Okresní přebor
- Ostrava-Radvanice – 29. srpna, hřiště, Okresní přebor
- Dětmarovice – 30. srpna, hřiště TJ Sokol, Kozí příběh se sýrem
- Havířov – 6. září, náměstí, film v jednání
- Karviná – termín, místo i film v jednání

Začátek akcí je vždy ve 20 hodin, promítání samotné až po setmění, asi ve 20.45 až 21 hodin.

také „vzbudit“ snaha místních oživit okolí, v němž žijí! **uzi**

BAŠKOHŘÁTKY NA LETIŠTI BAHNO

BAŠKA – Fyzické, taktické, intelektuální schopnosti či neschopnosti a především také smysl pro maximální recesi a chuť pobavit sebe i ostatní budou v sobotu 17. září na letišti v Místku-Bahně od 9 hodin poměřovat čtyřčlenné týmy na již sedmém ročníku „Baškohrátek“.

„Jde o celodenní zábavnou sportovní hudební akci, jejíž podstata spočívá v týmovém zápolení

o ceny,“ přiblížil David Blahut s poděkováním Nadací OKD za významnou podporu. I díky ní se budou na „Baškohrátkách 2013“ konat doprovodné soutěže a workshopy pro děti i dospělé, vystoupí silák Železný Zekon, R.U.M. Rockband, Robbie Williams Revival či Kabát Revival, chystá se show i tandemové lety na paraglidingu. Akce se koná za každého počasí! **uzi**

UMĚLCI SE ČINÍ U ŠACHTY HLUBINA

OSTRAVA – Vernisáže, divadelní i filmové premiéry, koncerty, workshopy, autorská čtení či nově – samozřejmě umělecky – vymalovaný podchod. Tím vším žije Provoz Hlubina v areálu bývalé stejnojmenné šachty v centru Ostravy. Vyvrcholení bude v pátek 23. a sobotu 24. srpna závěrečnou přehlídkou „Deepcamp“, na níž zúčastnění představí svá díla a výtvo- **uzi**

„Letos se zaměřujeme na takzvané pouliční umění – streetart. Hlavním kurátorem je ostravská výtvarnice Sasanca, jež spolu s dalšími výtvarníky doplňuje rozmalovaný podchod u stanice tramvaje Důl Hlubina dalšími příšerami z hlubin, které jdou do dolu,“ přiblížil za pořadatele Nadací OKD podpořeného uměleckého happeningu u historické šachty David Mírek. **uzi**